
अंकगणित शे्रढी 

                                                   1 गुण ांचे प्रश्न 

 

1) खालील अंकगणिती शे्रढीची पुढील दोन पदे शोधा. 
5, 12, 19, 26........... 

2) 2, -2, -6, -10 या अंकगणिती शे्रढीतील सामान्य फरक काढा. 
3) खालीलपैकी कोित्या क्रणमका अंकगणिती शे्रढी आहेत ?  

a) 2, 4, 6, 8 ,......       b)    0, -4, -8, -12,........               

   ख ली दिलेल्य  उपप्रश्न ांची पय ायी उत्तरे दिली आहेत. त्य पैकी अचूक पय ाय दनवड . 

1 ) -10, -6, -2, 2...... ही क्रणमका...... 

a) अंकगणिती शे्रढी आहे, कारि d = -16       c) अंकगणिती शे्रढी आहे, कारि d = 4 

b) अंकगणिती शे्रढी आहे, कारि d = -4         d) अंकगणिती शे्रढी नाही.  

2) पणहल्या 30 नैसणगिक संख्याची बेरीज खालीलपैकी कोिती?  

a)  464     b)  465    c)  462      d)  461 

3)  णदलेल्या अंकगणिती शे्रढीचे t7 = 4,   d = -4,    a =... 

a)   6     b)   7    c)  20   d)  28 

4)  15, 10, 5..... या अंकगणिती शे्रढीच्या पणहल्या 10 पदांची बेरीज ...... आहे.  

a)   -75     b)  -125   c)  75    d)  125 

 

2 गुण ांचे प्रश्न 

 

1) खाली णदलेल्या अंकगणिती शे्रढीवरून चौकटीत योग्य संख्या णलहा. 

        1, 8, 15, 22....... t1 =    a  = 

2)  खालील क्रणमका अंकगणिती शे्रढी आहे का ते ठरवा. असेल तर त्या शे्रढीचे 20 वे पद काढा. 

 -12, -5, 2, 9, 16, 23, 30 ........... 

3)  णदलेली अंकगणिती शे्रढी 12, 16, 20, 24, ....... आहे. या शे्रढीचे 24 वे पद काढा. 



4)  7, 13, 19, 25, ...... या शे्रढीचे 19 वे पद काढा.  

5)  खालील अंकगणिती शे्रढीचे tn काढा, व त्यावरून 30 वे पद काढा. 

    3, 8, 13, 18, ...... 

6)  खालीलपैकी कोित्या अंकगणिती शे्रढी आहेत ? ज्याअंकगणिती शे्रढी असतील त्यातील प्रते्यक पदातील सामान्य 

फरक णलहा. 

a )   3, 6, 9, 12.....    b)   2, 4, 6, 8. ....     c) -10, -6, -2, 2...... 

                                                                                       

                                                       3 गुण ांचे प्रश्न 

1) अणमत दर मणहन्याला ठराणवक पद्धतीने बचत करतो, पणहल्या मणहन्यात तो 200 रुपये, दुसऱ्या मणहन्यात 250 
रुपये, णतसऱ्या मणहन्यात 300 रुपये या प्रमािे बचत करतो. तर 17 मणहन्यात त्याची एकूि णकती बचत होईल ? 

2) 1 ते 150 पयंतच्या सवि णवषम संख्याची बेरीज करा. 

3) पणहल्या 123 सम संख्याची बेरीज करा. 

4) एका अंकगणिती शे्रढीचे पणहले पद 6 व सामान्य फरक 3 आहे तर S27 काढा. 

5) खालील अंकगणिती शे्रढीचे णकतवे पद 560 आहे ?  

6) एका अंकगणिती शे्रढीचे पणहले पद 6 व सामान्य फरक 3 आहे, तर S13 काढा. 

 


